
     Verbale commissione n. 7 del 26 ottobre  2021

L’anno duemila ventuno, addì 26 ottobre  ore 21 presso la Sede Comunale –
Sala Consiglio e in modalità remoto, si è riunita la commissione Consiliare  
n.7 “Politiche culturali, turismo, marketing territoriale, città viva” :

Prende la parola la Presidente Venturi, che dichiara aperta la seduta alle ore 
21,15 e procede con l’appello.

Sono presenti: Silvia Venturi, Giulia Rabitti , Umberto Baroni, Marcello 
Gallingani, Patrizia Maselli e Chiara Ferrari.

Sono presenti oltre ai consiglieri, l’Assessore Città Attiva, Cultura, Politiche 
Giovanili, Commercio Turismo e animazione del territorio e Fiere Matteo 
Caffettani, il Presidente del Consiglio Comunale Paolo Meglioli 

Assiste con funzione di Segretaria verbalizzante la Sig.ra Annalisa 
Marmiroli , nominata con provvedimento del Segretario Generale del Comune 
di Scandiano.

Dà lettura dell’ordine del giorno;

1. Approvazione verbale seduta precedente del 23 agosto  “Rinnovo della 
convenzione con Ater Fondazione per la programmazione e la 
gestione delle stagioni culturali del teatro Comunale “Matteo Maria 
Boiardo”;

2. Iniziative di celebrazione per il centenario del “Milite Ignoto”;

3. Varie ed eventuali.

Entrando nel merito dei lavori della Commissione in osservanza dell’art. 16, 
comma 1 del vigente Regolamento comunale per il funzionamento delle 
Commissioni Consiliari, la Presidente Venturi procede in primis alla messa ai 
voti del punto 1 “Approvazione del verbale della seduta precedente del 23 
agosto 2021 “.

Posto ai voti viene approvato con  5 voti  favorevoli  (Chiara Ferrari ,Silvia 
Venturi, Marcello Gallingani, Giulia Rabitti e Umberto Baroni ) e  1 astenuto  
( Patrizia Maselli)

Passa la parola all’assessore Matteo Caffettani ,
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il 4 novembre celebrazione del milite ignoto quest’anno visto che ricade il 
Centenario del ricordo di caduti nelle guerre non definiti si è pensato di 
arricchire le commemorazioni.

Vista la sollecitazione richiesta dal Consiglio era doveroso rimpinguare il 
programma oltre alla commemorazione e alla celebrazione abbiamo pensato 
ad un coinvolgimento delle scuole . In particolare saranno coinvolte in questo 
progetto 4 classi dell’Istituto Matteo Maria Boiardo,  saranno  4  terze

Una volta che l'ufficio Cultura ha recepito la loro disponibilità ha coinvolto   
Istoreco per la programmazione di un progetto.

Questo progetto sarà svolto in due giornate il 3 e l’11 novembre.

Nella prima giornata l'iniziativa svolta su due turni di circa due ore,prevede 
l'illustrazione di cosa è stata la prima guerra a Scandiano partendo dai 
monumenti presenti.

Nella seconda sempre con due turni si porrà l'attenzione sul coinvolgimento 
degli aspetti civili nello sforzo bellico.

Il centro di Reggio è stata una base logistica durante la prima guerra 
Mondiale e lo è stato anche Scandiano pertanto si  vorrebbe mettere in luce 
questi aspetti.

Entrambi gli appuntamenti saranno condotti da Istoreco e faranno inoltre 
conoscere il museo virtuale che si trova sul sito “ www.livello 9.it”

Le classi sono state scelte perchè disponibili ,ma anche perchè hanno fatto 
un corso preparatorio e sono le classi 3B, 3D, 3H e 3I ognuno delle quali ha 
un professore referente

Non conosco nel dettaglio il programma ma ho fiducia in Istoreco e in quello 
fatto fino ad oggi.

Inoltre mi preme ricordare due eventi svolti fino ad ora.

Il primo si è svolto nella giornata del 18 ottobre, il Sindaco e il Presidente del 
Consiglio si sono recati al Brennero per ricevere la staffetta per la 
traslazione del Milite Ignoto, con l'accompagnamento dei bersaglieri di 
Scandiano.

Si è entrato nel vivo della commemorazione
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Infine una iniziativa in corso di svolgimento  l'Ass.Pedroni ha confermato la 
sistemazione di due lapidi di caduti, che si trovano nei cimiteri di Ventoso e  
Fellegara che stanno cadendo in rovina  verranno sistemate prima del 4 
novembre.

La domenica del 7 novembre “Giornata delle Forze Armate” ormai ricorrenza 
consolidata, sarà celebrata con le celebrazioni già svolte negli anni scorsi.

Gallingani chiede se ci saranno finanziamenti da parte del Ministero della 
Difesa.

Il costo che grava sul Comune per queste iniziative sarà solo il costo delle 
visite guidate per i ragazzi delle scuole, ossia 50 euro a giornata.

Si passa al punto 3 Varie ed eventuali .

L’assessore Caffettani ricorda che il 31 ottobre in Rocca ci sarà l’evento 
“Rocca da paura” con la collaborazione di Archeosistemi per le visite guidate 
con animazione vista la ricorrenza di Halloween.

Sempre domenica 31 ottobre alle 17.30 all’interno dell’iniziativa “Autori in 
prestito” della Biblioteca G.Salvemini, ci sarà lo scrittore Pietrangelo 
Buttafuoco.

Esaurito l’ordine del giorno, dando così atto che non ci sono ulteriori 
circostanze di intervento, la Presidente Venturi dichiara conclusi i lavori della 
seduta della Commissione Consiliare n.7 “Politiche 
Culturali,turismo,marketing territoriale e città viva” alle ore 21,44.

Nota redazionale

Tenuto presente l’occorrenza di adeguare le esposizioni verbali alle regole 
meno flessibili della formulazione scritta fermo restando il significato 
sostanziale dell’intervento, si sottolinea che il presente verbale non è la 
trascrizione integrale della seduta svolta ma l’elaborazione di alcuni punti 
salienti.

La presentazione del progetto è a disposizione dei componenti della 
Commissione e degli aventi titolo ed udibile sul canale Youtube del Comune di 
Scandiano

Link: https://www.youtube.com/watch?v=w8CHMCHgQjE
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